SOLUCIONES DEL EXAMEN DE MICROECONOMIA IV.
FEBRERO 2002.

Problema 1: Supongamos que el agente apuesta la cantidad monetaria z. En
este caso, con probabilidad p obtendrd w + = y con probabilidad 1 — p obtendra
w — x. Por tanto, si apuesta x, su utilidad seré

U(z) =pln(w+z) + (1 — p)In(w — )
El agente elige apostar una cantidad monetaria zyp que maximiza su utilidad. Es-
cribiendo las condiciones de primer orden, obtenemos que

p  1-p
w + xo w — I

=0

U'(xo) =

de donde, despejando y sustituyendo xo = 60, w = 100, obtenemos
w+xo 160 4

2w 200 5
Problema 2 a: Para las asignaciones Pareto eficientes, consideramos la funcién

de bienestar social
W = ZaiZﬂ'slnx;

el seS
con0<ay,...,ar <1y, a; =1 Y resolvemos el problema de maximizacién
siguiente,
max w

i
s.a. ) Ty =ws SES

El lagrangiano asociado es

L= ZaiZﬂ'slnxi +Z)\s (ws - Zxé)
icl seS seS icl
Obtenemos las ecuaciones de primer orden
;T )
Ay = —2 iel,sesS
8§

de aqui obtenemos que a;m; = A\,z% con lo que, sumando para i € I y teniendo en
cuenta que ), ; T, = w,s y que ), ; «; = 1, obtenemos que

7TSZ7TSE ai:)\sz Tl = Aws,

el il
es decir,
Ts
As = —
Ws
y

i_ s _
Ty = O+ = Q;Wsg.
s

Es decir las asignaciones eficientes de Pareto son de la forma
mg =ows con 0<a,ax <1, a;+ay=1.
Problema 2 b): Utilizaremos que, en el apartado a), las asignaciones eficientes

de Pareto son de la forma :z:’s =qwscon 0<aj,as <1lya; +a=1.
1



Los precios de equilibrio son
0w aymy

Ps =57 =
2 2
ot xt Ws

para algunos pesos 0 < aj,a2 < 1y a; +az = 1. Por otra parte, la restriccion
presupuestaria es

p'wi = Zpsw; = Zpsmé = Zaiﬂs = aiZTrs
sES sES sES sES
es decir,
p-w _pw
ESES Ts 3

ya que ) g ms = 3. Las asignaciones de Arrow-Debreu son

a; =

i
i _pw
Ty, = 0Ws =

Vs .
w,  ps=—, seS,iel.
3 W

Ahora sustituimos los datos del problema. Las rentas de los agentes son

agente 1: Zpsw; =

seS
AL REICEE EE R RS
agente 2: Zpswzz
seS
=BG EG iD=

y tenemos las asignaciones de equilibrio
1_ N 1 _ N 1 _
rg =4, T =T3=2, Ty =4, Typ=Ty;=2, wy =4

2 _ 2 _ .2 2 _ 2 .2 2 _
rg =4, x, =2, =2, x5 =4, T3 =3 =2, x5 =4

y los precios
po=1/24
P11 =pi2 = 1/24
P21 = 1/96,p20 = p23 = 1/48, pos =1/96

Problema 3: En primer lugar vamos a calcular los precios de los activos. Los
precios del activo 1 son:

. . L B R
nodo eyq: 1 56 T0 5 =36
. . L R R
nodo ej: 1 5 1T0 55 =%
. 1, 1 _ 3
nodo eo: 5 T8 = 96
Ahora normalizamos estos precios, utilizando como numerario el bien de la economia:
oLl
nodo €11: 96/24 =

. 1 1 _
nodo €12: R/ﬂ =

IR NN T

nodo eg: /97 =



Mientras que los precios del activo 2 son:

nodo ej1: 1%-{—0%:%

nodo ejs: 1%-{—0%:%
. 1 1 _ 3

IlOdOeo. %4‘@—%

que, normalizando en términos del numerario queda
S U
nodo ei1:  45/55 =

S
nodo ers:  55/55 =

W = o=

.31
nodo ep:  g5/55 =
Los excesos de consumo del agente 1 son:

nodoey: 4—5=-1
nodoej;: 2-1=1
nodo eja: 2—-3=-1
nodoes;: 4—-3=1
nodo egy: 2—2=0
nodoess: 2—-1=1
nodo egys: 4-3=1

Vamos calcular ahora la cartera z! del agente 1. Como sabemos, la cartera del
agente 2 viene dada por z2 = —z!.

En el nodo e, el agente 1 compra 6; unidades del activo 1 y 62 unidades del
activo 2, de forma que esta cartera financia su exceso de consumo en los nodos es;

y €22,
0, =1
# =0

La solucion de este sistema es 1 = 1y 6 = 0. El precio de esta cartera es

1 1 1
1-2 .-
4+0 2 4

Por tanto el exceso de consumo mas el coste de la cartera en el nodo eq; es:

1 5
1+-=-
+ 4 4
Analogamente en el nodo e el agente 1 compra 6; unidades del activo 1 y 65

del activo 2 de forma que
1
1

La solucion de este sistema es 8; = 1 y 85 = 1. El precio de esta cartera es

1 1 3
1-Z241-2==2
2+ 4 4

Por tanto el exceso de consumo mas el coste de la cartera es:
3 -1
14+ -=—.
4 4

>

)
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Finalmente, la cartera en el nodo eg se escoge de forma que

1 1 _ 5
z91+§92—§}

i+ 30— %

cuya solucion es 61 = —7/3, #2 = 11/3. Resumiendo la cartera del agente 1 es
Nodo | Activo 1 | Activo 2
e 773 11/3
e11 1 0
€12 1 1

Problema 4:
(a) Las soluciones del sistema

Qr1+Q2+Q3=1
2Q2+2Q3 =1
con Q1,@2, @3 > 0 son

1 1 1
Ql—a; Q2—§—Q3; 0<Q3<§

Los mercados no son completos porque la solucién no es tnica.
(b) Como r3 = 4r; — ry tenemos que
3 =4 —q2 =3

Otra forma seria
1 1
p(r3) =4Q1 + 2Q2 + 2Q)3 =4§+2 (5 —Q3> +2Q3=3

Como r3 es combinacion lineal de r; y r3, los mercados siguen siendo no
completos.
(¢) Como
p(rs) =201 +4Q2 + Q3 =3 - 3Q3
con
1

0<Q@s3< 5

el valor de ry verifica

3
3 <p(re) <3

(d) Supongamos que d = (di,ds,ds). Entonces p(d) = d1Q1 + d2Q2 + d3Q3 =
d1/2 + d2(1/2 — Q3) + d3Q3 = d1/2 + dz/z + (d3 — d2)Q3. Para que este
valor no dependa de (03 es necesario y suficiente que dy = d3. Por lo tanto,
los activos que se pide son los activos de la forma d = (dy,ds,ds) con dy y
ds positivos.

Problema 5: Esté hecho en clase.
Problema 6: En cada nodo s = tk se verifica que
wik + D = x4 + Cipe

donde Dy, son los dividendos que la cartera comprada en ¢t — 1 paga en el nodo e,
y Cy es lo que cuesta la cartera que el agente compra en el nodo ey.
En ¢t = 0 no hay cartera del periodo anterior y la ecuacién anterior se reduce a

wo = xg + Co



donde
Dy=—-4-9+18-2=0

por lo que
5

Wop =29 =

3
En t = 1 hay dos nodos. En el nodo e;; tenemos que

win + D1 =211 +Cia

donde los dividendos de la cartera comprada en t = 0 son

1 1
Dy;=—-4-1+18- ===
11 + 13
mientras que el coste de la cartera que compra en ej; es
9 1 3
Chi=--1-3--=-
e 48
por lo que
9 3 1
= Cii—-Dpyp=-+--=-=1
win =11 +0n 11 8+8 5
En el nodo e;5 tenemos que
wi2 + Dig = x12 + C12
donde los dividendos de la cartera comprada en t = 0 son
5 1 1
Diy=-4--4+18 - = —=
2 17 1T
mientras que el coste de la cartera que compra en eqs es
15 71 3
Cio==—F+—._ =_—
28178178
por lo que
9 3 1
= Ci2—Dpp==-+-+=-=2
wiz = T12 + C12 12 8+8+2

En ¢ = 2 no se compra ninguna cartera y la formula anterior se reduce a
wak + Dok = T2x

En los nodos es1 y e22 tenemos que la los dividendos de la cartera comprada en
€11 Son

9 9
Dyy=2-1-3-0=~
21 =3 3
9 3
Doy =2.2_3.1=_°
2 =3 3 1
por lo que
9 9
w21=$21—D21=§—§=0
9 3
wzzzwzz—Dm—ZﬂLZ:Z’)



Finalmente, en los nodos es3 y e24 tenemos que la los dividendos de la cartera
comprada en ejs son

1
D23:§-3+%-1:%
D24:§-2+§-0:Z
por lo que
w23=$23—D23—§—§—1
w24=ﬂ?24—D24=2—i:2



